
COMPTE RENDU DU CONSEIL D'ECOLE
du 13 février 2015 à 18h30 à Allas-Champagne

RPI  ALLAS CHAMPAGNE – ARTHENAC – BRIE SOUS ARCHIAC

Présents :

Enseignants : Mme  COMPAIN Isabelle, Mme GERARD Hélène, Mme SEGUINOT Marie-Claude et 
M. COMPAIN Jérémy

Maires : Mme GUIMBERTEAU Chantal, M. MAINDRON Bernard et M. POZZOBON Alain

Parents     d'élèves   :
Titulaires :   Mme PRIEURE Peggy, Mme SAURY Nadège, Mme POINOT Marie
Suppléants : Mme THOMANN Émilie, Mme PARENTON Patricia, Mme RUCHAUD Sabrina

Représentants     des     conseils     municipaux   : Mme  RUCHAUD Martine  (Arthenac),  Mme LOURME Virginie
(Brie)

Absents excusés
Mme PRELOIS, Inspectrice de l’Éducation Nationale
Mme GUENOUX Françoise (DDEN Arthenac et Brie)
Mme BORDAS Marion (Représentante mairie Allas)
Mme GAUVILLE Aurore (Parent d'élève)
Mme FIZZALA Stéphanie (Parent d'élève)

Secrétaire de séance : Mme GERARD Hélène

Avant propos :
Le procès-verbal du conseil d'école du 17 octobre 2014 est approuvé à l'unanimité.

Ordre du jour

1 Bilan des manifestations

A- Spectacle de Noël

Cette année, nous avons renoué avec le traditionnel spectacle de Noël en proposant aux enfants un conte joué
par la compagnie Fun Sciences. Le professeur et son assistante partent à la recherche du cadeau du Père Noël
perdu par un lutin. Ce fut l'occasion pour cette équipe de faire partager des expériences scientifiques auxquelles
les enfants ont pu participer activement en montant même sur scène pour certains d'entre eux. Ces derniers ont
d'ailleurs beaucoup aimé le spectacle.
Nous  remercions  le  SIVOS  pour  le  financement  d'une  très  grande  partie  du  spectacle.  Les  coopératives
scolaires des 3 écoles ont complété le reste. Merci également aux parents élus présents pour l'installation et le
rangement de la salle ainsi qu'à la mairie d'Arthenac pour le prêt de la salle.

B- Noël

- Allas Champagne : Le petit déjeuner s'est déroulé le matin du vendredi 19 décembre. Nous avons eu l'honneur
de rencontrer le Père Noël. Les enfants ont reçu cette année un swing-roller ainsi qu'un jeu plutôt destiné aux
MS.

- Arthenac : C'est autour d'un goûter de Noël, le vendredi 19 décembre après-midi, que les élèves d'Arthenac
ont fêté Noël. Cette année, le Père Noël a déposé une table de ping-pong, ainsi qu'un tricycle et son chariot.



- Brie-sous-Archiac: Comme les années précédentes, les élèves de Brie ont d'abord pris un petit déjeuner de
Noël avant de partager le traditionnel repas avec les membres du Conseil Municipal qui leur ont remis leur
cadeau, à savoir un atelier culinaire avec un chef.

Les enseignants remercient les parents pour leur présence et pour la préparation des poches.

C- Loto

Il a eu lieu le samedi 31 janvier à  la salle d'Allas-Champagne. La salle était comble contrairement à l'année
passée. Nous avons décidé cette année de modifier les parties en supprimant les doublés et en passant le nombre
de parties de 8 à 10.
Un grand remerciement aux parents d'élèves qui se sont mobilisés pour récolter des lots et autres bons d'achats
ainsi que pour l'installation et le rangement de la salle. Merci également à la mairie d'Allas-Champagne pour le
prêt de la salle. Merci enfin aux artisans et autres professionnels de Brie qui se sont montrés particulièrement
généreux.

La recette a dépassé les 1700 € cette année (1707,60 €) soit 100 € de plus que l'an passé. Nous avons bien
séparé les recettes pour chacun des pôles du loto. La buvette semble avoir moins bien marché cette année (le
seul point de comparaison est le loto de 2013 où la recette de la buvette avait été de 449,95 €)

DEPENSES RECETTES

Lots : 622,06 €
Boissons : 107,73 € 
Timbres : 12,24

Total : 742,03 €

Cartons : 1157,40 € (ne tombe pas juste pour 0,1 €)
Tombola : 226,50 €
Buvette : 323,70 €

Total :  1707,60

Le bénéfice s'élève à 965,57 € soit 10,382 €/élève et sera réparti ainsi entre les coopératives scolaires :
Allas-Champagne : 24 x 10,382 = 249,18 €
Arthenac : 45 x 10,382 = 467,21 €
Brie-sous-Archiac : 24 x 10,382 = 249,18 €

2 Bilan des sorties culturelles 

-Arthenac : Le lundi 9 février au matin, les 2 classes d'Arthenac ont assisté au spectacle « Bobodoudou » sur les
accidents et risques domestiques. Cette animation gratuite (le transport restant à la charge de la coopérative
scolaire) était proposée par l'association de prévention MAIF pour les enfants scolarisés en cycle 2. Les enfants
ont bien participé. Le vocabulaire utilisé était riche et chaque élève est reparti avec un petit livret. Les classes
ont également ramené un CD et des affiches pour retravailler les notions en classe.

- Arthenac /Allas-Champagne :  Le jeudi 05 février, les PS/MS et GS/CP se sont déplacés à la Maison de la
Forêt de Montlieu la Garde. Il s'agissait de la 2ème sortie sur les 3 prévues (la dernière aura lieu le 07 avril).
Nous avons pu découvrir  la  forêt  en hiver  (les  arbres nus,  apercevoir  des traces laissées par  des animaux
sauvages, s'interroger sur la façon dont pouvaient se nourrir les animaux, nous avons pu remarquer que des
bourgeons commençaient à apparaître).
Deux ateliers étaient prévus en plus de la balade en forêt :

• plantation d'un pin maritime 
• création d'un hérisson en argile

Ces travaux ont été remis aux enfants.
Très  bonne sortie,  les  enfants  ont  apprécié.  De plus,  la  météo  a  vraiment  été  de  la  partie  avec  un temps
magnifique.

- Brie : Le jeudi 13 novembre, avec l'école de Saint-Ciers-Champagne, les élèves de CM1-CM2 sont allés voir
l'exposition « La Haute-Saintonge dans la Grande Guerre » dont le transport et la visite étaient pris en charge



par la CDCHS. Le groupe s'est scindé en deux et tandis que l'un visitait l'exposition, l'autre arpentait les rues de
Jonzac afin de découvrir l'histoire locale (halles, château, vieilles ruelles, …). Les élèves ont été enchantés par
l'exposition et ces objets tout droit sortis du passé ; ils se sont montrés curieux et intéressés. L'animatrice était
très compétente et a su répondre à toutes leurs interrogations.

3 Bilan des sorties sportives

-Allas Champagne : Pas de sortie encore. 

-Arthenac :

GS/CP + CE1/CE2 : Les 2 classes sont allés au gymnase d'Archiac durant 4 séances.

Merci aux parents qui accompagnent et au SIVOM d'Archiac qui prend en charge le transport.

CE1 /CE2 :  Les  élèves  d'Arthenac  ont  rencontré  leur  camarades  de  Saint-Ciers-Champagne  et  Jarnac-
Champagne lors d'une rencontre d'Homme-But le mardi 20/02 à Jarnac-Champagne.

-  Brie-sous-Archiac : Les  CM1/CM2 sont  allés  au gymnase d'Archiac  pour  5 séances  (du 6/11 au 11/12).
Pendant ces séances, les élèves se sont entraînés pour leur rencontre USEP du 11 décembre et ont notamment
travaillé le Tchouk, tandis que sur les autres ateliers, ils ont profité du matériel du gymnase pour s'initier au saut
en hauteur, à la corde, aux barres et cheval d'arçon.

Merci aux parents qui accompagnent et au SIVOM d'Archiac qui prend en charge le transport.

Le 11 décembre, les élèves de Brie ont rencontré leurs camarades de Saint-Ciers-Champagne et Archiac lors
d'une rencontre de jeux coopératifs : le Korf-Ball, le Kin-Ball et le Tchouk-Ball.

Pour les rencontres USEP, le transport est pris en charge par la fédération de l'Usep avec une subvention de la
CDCHS.

4 Projets

    USEP : rencontres prévues
- Allas-Champagne (Archiac, Celles, Allas)

17/03 : Grande motricité à Jarnac-Champagne. 

14/04 : Jeux de coopération et d'opposition à Allas-Champagne (il s'agit de coopérer avec des partenaires et
s'opposer à d'autres dans un jeu collectif : transporter, lancer, courir pour attraper, se sauver)

19/05 : Orientation  à Celles

- Arthenac

GS/CP :   20/03 : jeux collectifs à Jarnac-Champagne
22/05 : orientation à Saint-Maigrin
01/06 : athlétisme à Arthenac

CE1/CE2 : 15/05 : athlétisme à Jarnac-Champagne



- Brie-sous-Archiac

15/05 : Raquettes à Jarnac-Champagne

Les CE1/CE2/CM1/CM2 participeront le vendredi 10 avril au matin au cross cantonal à Archiac.
Les familles sont cordialement invitées à venir encourager les enfants.

    Projet culturel 

- Allas-Champagne/Arthenac : Dernière sortie à la Maison de la Forêt le 07 avril (le printemps).

-Arthenac : Mme SEGUINOT présente son projet de séjour éducatif en Dordogne sur le thème de la Préhistoire,
qui se déroulera du 15 au 17 avril, avec au programme :
-le mercredi 15 avril
Visite de Lascaux II à Montignac à 10h, pique-nique puis visite du Centre du Thot à Thonac à 14h avec un
diorama de l'atelier des peintres, la présentation d'espèces animales disparues grâce à la technique de la réalité
augmentée.Une promenade dans le parc animalier permettra  de comparer les animaux peints à Lascaux avec
leurs descendants vivants (aurochs, cerfs, bisons...).La visite se terminera par un atelier d'art pariétal. Nous
rejoindrons le centre d'hébergement du Bleufond à Montignac vers 17h30.
-le jeudi 16 avril
Visite  de la grotte de Rouffignac-Saint-Cernin en train électrique à 10h30, puis retour au centre pour le repas
qui sera suivi des ateliers « allumage du feu et création d'une lampe à huile » et  « sagaie et tir au propulseur ».
La journée se terminera agréablement par une soirée « contes ».
-le vendredi 17 avril
Nous partirons vers les Eyzies de Tayac pour un atelier « fouilles » à 9h30 et une visite du Musée National de
la Préhistoire à 14h00 avec un conférencier. Nous reprendrons le chemin du retour vers 15h30.

L'adhésion de toutes les familles à ce projet était l'élément primordial.  Mme SEGUINOT a donc réuni les
parents afin de leur expliquer le projet et obtenir leur consentement. L'hébergement, les transports et les visites
sont réservés. Le projet pédagogique a été déposé mais, à ce jour, il n'a pas encore été retourné validé.
Afin de ne pas pénaliser les familles, la participation a été fixée à 40 € par enfant pour l'ensemble du séjour. Le
budget se présente ainsi: 

                   DEPENSES                           RECETTES
• Transport                                       1 770,00€
                                                                           
• Hébergement                                 1 540,00€  
                                                                           
•   Animations et visites  
Visite  de  Lascaux 2 + Centre du Thot avec atelier
sur l'art pariétal                                         241,50€
                                                                                 
Visite  de  la  Grotte  de  Rouffignac         87,50€

Animations au centre                               126,00 €
Soirée  contes                                           250,00€  

Musée de la Préhistoire des Eyzies
◦  atelier fouilles                   111,50€ 
◦  conférence                                44,00 € 

                                                                    
                                       Total        4 170,50 €

• Participation  des  familles            880,00 €

• Subventions

Coopérative scolaire                         1990,50 € 

Mairie Arthenac                                  600,00 € 

SIVOS                                                600,00 € 

D.D.E.N.                                            100,00 €  

                                Total        4 170,50 €



- Brie-sous-Archiac : L'école de Brie-sous-Archiac est inscrite au concours « J'aime mon patrimoine », ouvert
aux classes de CM1 des écoles publiques et relevant de la politique d'éducation prioritaire ou situées en zone
rurale. Par ce projet, il s'agit de restaurer un élément du patrimoine de la commune (mobilier ou immobilier),
non protégé au titre des monuments historiques. L'élément choisi par la classe des CM1/CM2 est le vitrail du
clocher de l'église, les élèves travaillant déjà cette activité lors des TAP le vendredi après-midi. La classe a
obtenu l'approbation et le soutien de la municipalité de Brie, obligatoires pour s'inscrire à ce concours. La
récompense pour les lauréats (25 classes en France à participer, 1 seule en Charente-Maritime) est un prix de
6000 €, à reverser à la commune pour la réalisation des travaux. Le projet pédagogique est à remettre pour le 17
avril.

Le spectacle de fin d'année aura lieu le vendredi 26 juin au soir à Arthenac.

5 Présentation des comptes des coopératives scolaires (exercice 2013/2014)

Les directeurs ont présenté les bilans financiers de leur coopérative respective.

6 Plan particulier de mise en sûreté (PPMS)

Ce document demandé par l’Éducation Nationale donne un cadre de référence pour réagir au mieux en cas de 
risques majeurs. Son but est de protéger au mieux les élèves et les personnels en attendant l'arrivée des secours.
Une présentation des différents risques a été faite :
- naturels
- technologiques
- transports collectifs
- risques liés aux conflits

Ces différents risques sont caractérisés par leur faible fréquence mais aussi une énorme gravité.

Il comprend une fiche des missions des personnels, actualisée chaque année.

Les PPMS ont été validés. 

La séance a été levée à 20 h 30.


